

Vesti iz organizacij

Ustanovitev Slovenskega šolskega društva

SLOVENSKA ŠOLA NA PATER NALU OTVORJENA — V PONEDELJEK SO SE ZAČELI ZBI RATI NAŠI MALČKI V SLOVENSKIH TEČAJIH IN V OTROŠKEM VRTCU

Preteklo soboto 3. aprila t. l. se je vršil v ul. Paz Soldán 4924, na Paternalu, ustanovni občni zbor Slovenskega šolskega društva v Buenos Airesu. Sklical ga je pripravljalni odbor in njegovemu vabilu se je odzvalo znatno število staršev, izmed katerih so mnogi pripeljali s seboj tudi svoje otroke, ki so po obnem zboru nastopili z nekaterimi deklamacijami in pevskimi točkami.

V imenu pripravjalnega odbora je dr. V. Kjuder pojasnil cilje in namene nove organizacije ter nato prečital pravila, ki so bila po kratki debati in nekaterih pojasnilih soglasno odobrena od prisotnih. Šolsko društvo je sestaven del Jugoslovanskega osrednjega šolskega združenja v Argentini; prepričati hoče popolno asimilacijo naše izseljenske dece, asimilacijo, ki je v narodnem in tudi v družinskem pogledu škodljiva, pa bo zato skrbelo za poučevanje naših otrok v materinščini ter drugih narodnih predmetih (zgodovini in zemljepisju) in pa sploh za vzgojo naše dece. Naša slovenska šola nima namena konkurirati z argentinsko, ali ji morda nasprotovati, marveč bo celo podpirala učenje in napredovanje naših otrok na državnih šolah s tem, da jim bo pomagala pri izdelovanju domačih nalog. Hoče pa na vsak način doseči, da bodo naši otroci govorili naš jezik, da bodo vedeli iz katerega naroda izhajajo in kje in kako ta narod živi.

Sredstva za doseg svojih namenov bo društvo zbiralo iz članarin, iz dohodkov prireditelj, iz prostovoljnih prispevkov, morebitnih zapuščin itd. Glavni vir dohodkov morajo biti prispevki članov in društvo se nadeja, da ga ne bodo podprli samo starši otrok, ki bodo posejali otroški vrtec in slovenske tečaje, marveč da ga bo podprla vsa naša slovenska izseljenska javnost. eVlikih in nemogočih žrtev društvo ne bo zahtevalo od nikogar. Tudi

najbolj skromnemu našemu človeku je dana možnost, da z malim letnim prispevkom izvrši svojo dolžnost. Člani se dele v ustanovne, ki plačajo enkrat za vselej \$ 100.—, v redne, ki plačajo najmanj \$ 6 na leto (kar lahko store tudi v treh enakih obrokih po \$ 2) in pa v *spodporne*, ki podprejo šolsko društvo z najmanj \$ 2 na leto.

Smernice za društveno delovanje daje organizaciji občni zbor, ki se vrši vsako leto pred pričetkom šolskega leta, društvene posle pa vodi odbor, izvoljen na vsakoletnem obnem zboru.

Po odobritvi pravil so društvu obljubili svojo pomoč zastopniki Jugoslovanskega osrednjega šolskega združenja, društva Tabor in Slovenskega prosvetnega društva v Buenos Airesu, ki so se oglasili k besedi.

Vršile so se nato volitve odbora, kateri se je na svoji prvi seji — pretekli ponedeljek — konstituiral tako le:

Predsednik aYkner Fran; podpredsednik Vidmar Josip; tajnik Zlobee Josip; podtajnik Lojk Josip; blagajnik Baretto Stane; podblagajnik Kobetič Jurij; gospodarinca Kalister Ana; odbornikza Rajko Rajer in Glavič Marija. Revizorja bosta dr. Viktor Kjuder in Andrej Škrbec.

Po volitvah se je izvoljeni predsednik g. Fran Lakner zahvalil za zaupanje, ki mu ga je izkazal občni zbor, naglasil je, da se prav dobro zaveda, da prevzema s to častjo tudi veliko breme in veliko odgovornost nase, izrazil pa je prepričanje, da ga bodo pri delu za naše malčke podpirali ne samo odborniki, marveč vsi oni naši izseljenci, ki so dobre volje.

Oglasili so se k besedi še nekateri, ki so priporočali staršem, naj nikar ne poslušajo raznih hujškarčev, ki so že začeli govoriti in bodo še govorili vse mogoče proti šoli, marveč naj bodo prepričani, da se bodo njihovi otroci dobro in pošteno vzgajali v naši šoli ter naj se vsikdar obračajo za vsakršna pojasnila le na odbor, katerega so izvolili.

Z velikim odobravanjem so navzočni sprejeli na znanje vest, da se šola otvori že prihodnji teden, t. j. v ponedeljek, nakar se je občni zbor zaključil in je sledil spored, ki so ga pripravili nekateri izmed naših mladih.

V ponedeljek se je šola otvorila. Še prvi dan je prišlo 24 otrok, ki so se kaj hitro udomačili; nekateri celo tako močno, da opoldne niti domov niso marali h kosilu. Najmlajši so v otroškem vrtcu našli

Iz Rosaria

SLOVENSKO DELAVSKO DRUŠTVO TRIGLAV

Kot je bilo že poročano, je umrl pred meseci vsled zavrtnate bolezn Pavel Gorjan, ki je bil nekaj let prej zgubil ženo; ob njegovi smrti so trije mladoletni otroci popolnoma osirotehi.

Društvo Triglav v Rosariu se je odločilo, da priredi veliko domačo zabavo, katere čisti dobiček bo šel v prid tem sirotam.

Naše organizacije so pač zato, da si medsebojno pomagamo. Kako lepo je, če se ima človek v sili in skrajni potrebi kam obrniti.

Kot rečeno, društvo Triglav priredi posebno prireditev v plemenit namen; v pomoč nesrečnim in zapuščenim sirotam. Eno dekletce je tu, v Rosariu, bratec in sestra pa sta v domovini.

Rojaki in rojakinje! Pridite polnoštevno, da priskočite sirotam na pomoč v sili in potrebi. Pomagajmo, če hočemo da bomo v nesreči tudi mi deležni pomoči. Sirotka Ankica se bo osebno zahvalila vsem plemenitim sreem, ki bodo vsak po svoji moči priskočili na pomoč njej ter njenemu bratu in sestrici. Ko dorastejo in si bodo mogli sami služiti kruh, se bodo gotovo i oni spomnili drugih, morda tudi vaših otrok v potrebi.

Zabava se bo vršila dne 17. aprila, to je v soboto ob 9. uri zvečer v veliki dvorani "Soc. Arg. de Socorros Mutuos" v ul. 1º de Mayo 1159.

Za odbor: tajnik J. Sigulin.

'TETA IZ ARGENTINE'

Tak je naslov igre, ki jo je uprizorilo preteklo nedeljo v dvorani na ul. Alsina 2832 Slovensko prosvetno društvo v Buenos Airesu, ki je s tem nekako otvorilo letošnjo slovensko sezono. Igrica, razdeljena v tri dejanja, nima velikih pretenzij; je nekoliko prikrojena in v detaljih spremenjena "Charleyeva tetka" slavnega spomina, ki je šla že menda črez vsak slovenski oder, če so le imeli moškega igralca, ki je znal "visoko" govoriti, da je ženski glas posnemal. Namen "Argentinske tete" je zabavati gledalce, izvabiti iz njih smeh. In kar se tega tiče je nedeljska uprizoritev gotovo dosegla namen, saj so se mnogi gledalci, posebno v drugem dejanju, kar do solz nasmejali.

Če naj ocenimo delo posameznih igralcev, moramo povedati, da je Peljhan v glavni in dvojni vlogi

družbo svojih vrstnikov, starejši, ki že obiskujejo argentinsko šolo, pa so najprej pod skrbnim nadzorstvom opravili svoje domače naloge, nakar je bilo še časa dovolj za razvedrilo in za učenje našega jezika, tako je minil prvi dan.

Zanimanje za to šolo je vedno večje med starši. Ker mnogi seveda želijo, da bi njihovi otroci ves dan ostali pod tako varnim in skrbnim nadzorstvom, ter so pripravljani prispevati s primerno vsoto na mesec, če bi otroci tekem dneva prejemale v šoli tudi hrano, se je odbor začel že na svoji prvi seji baviti z mislijo, kako bi se ta želja mogla izpolniti. Bilo bi to velike važnosti posebno za one številne družine, v katerih delata v tovarnah in drugod oče in mati.

Predno odpošljete denar v Jugoslavijo ali Italijo

VAM KONVENIRA, DA SE SPORAZUMETE Z NAMI



Ako želite poslati denar v domovino, posvetujte se z Banko de Boston. Naše denarne pošiljke v Jugoslavijo ali Italijo so odposlane hitro in točno. Denar bo izročen naslovniku v gotovini in brez vsakega odbitka. Vi dobite povratno potrdilo z lastnoročnim podpisom prejemnika. Naš

JUGOSLOVANSKI ODDELEK

pazljivo, brez vsakih obveznosti za Vas, Vam je v vseh bančnih poslih na razpolago. Vsak čas od 9 do 18. ure. Ob sobotah od 8.30 do 11 ure. In če Vi želite, Vam odpremo račun v naši hranilnici. To lahko napravite tudi s \$ 5.—. Obiščite nas še danes, ali pa nam pošljite pismen nalog. Izmed Vaših rojakov jih je mnogo, ki so naši klijenti.

THE FIRST NATIONAL BANK OF BOSTON

FLORIDA 99

PUEYREDON 175

Av. Gral. Mitre 301 (Avellaneda) — Córdoba 1223 (Rosario)

POVERJENJE! ZAUPNOST! SIGURNOST! BRZINA!

IZ CORDOBE

D. K. D. ISKRA

bo imelo svoj tretji redni občni zbor v nedeljo dne 18 aprila v društvenih prostorih ul. Humberto I, 511. Začetek točno ob 3. pop.

Pozivamo vse člane in članice, da izvršijo svojo delavsko dolžnost ter da pridejo v društvene prostore ob določenem času.

2. tajnik, Rudolf Mozetič
Za odbor:
MIZARSKA DELAVNICA

Vsevrstne bolezni notranje in zunanje VENERIČNE BOLEZNI

se zdravijo na gotov in modern način. — Ugodno plačevanje — Prvi pregled brezplačen — Govorijo se jugoslovanski... Ordinira: Od 3 — 8 zvečer

Dr Antonio Pereda

Medrano 151 — Buenos Aires

KROJAČNICA

"GORICA" ima v zalogi veliko izbera poletnega blaga po izredno nizkih cenah.

Rojakom se vljudno priporoča

FRANC LEBAN

Av. del Campo 1060
U. T. 59-3102

MODERNO ZDRAVILIŠČE V VSAKEM SLUČAJU

Ko čutate, da Vam zdravje ni v redu. Našli boste v tem zdravilišču specializirane zdravnike in najmodernejšo zdravniške naprave. Upravitelj naš rojak dr. K. VELJANOVIĆ sprejemamo bolnike v popolno oskrbo in sicer po jako smernih cenah. Izvršujemo tudi operacije. Poseben oddelek za vse ženske bolezni in kozmetiko. **TALCAHUANO 1060 Buenos Aires** Ordinira vsak dan od 5. do 8. ure



